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令和２年第１回定例会

三 沢 市 議 会 会 議 録
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午前１０時００分 開会

─────────────────

◎ 開 会

○議長（舩見亮悦君） おはようございま

す。

出席議員は定足数に達しておりますので、

会議は成立いたします。

これより、去る１月３０日告示招集されま

した令和２年三沢市議会第１回定例会を開会

します。

本日の議事は、お手元に配付しております

議事日程第１号をもって進めます。

─────────────────

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（舩見亮悦君） 日程第１ 会議録署

名議員の指名を行います。

会議録署名議員に、田嶋孝安議員、堤喜一

郎議員の両名を指名します。

─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○議長（舩見亮悦君） 日程第２ 会期の決

定を行います。

お諮りします。

今定例会の会期は、会期日程表案のとお

り、本日から２月２０日までの１１日間とし

たいと思いますが、これに御異議ございませ

んか。

（「異議なし」と呼ぶ者あり）

○議長（舩見亮悦君） 御異議なしと認めま

す。

よって、会期は、本日から２月２０日まで

の１１日間と決定しました。

─────────────────

◎日程第３ 諸報告

○議長（舩見亮悦君） 日程第３ 諸報告

は、印刷してお手元に配付したとおりです。

御了承願います。

─────────────────

◎日程第 ４ 議案第 １号から

日程第２６ 議案第２３号まで

○議長（舩見亮悦君） 次に、日程第４ 議

案第１号令和２年度三沢市一般会計予算から

日程第２６ 議案第２３号青森県市町村総合

事務組合を組織する地方公共団体の数の減少

及び青森県市町村総合事務組合規約の変更に

ついてまでの全議案を一括上程します。

─────────────────

◎日程第２７ 提案理由の説明

○議長（舩見亮悦君） 日程第２７ 提案理

由の説明を願います。

市長。

○市長（小檜山吉紀君） おはようございま

す。提案理由を御説明いたします。

本日ここに、令和２年三沢市議会第１回定

例会が開催され、令和２年度当初予算をはじ

めとする各議案の御審議をお願いするに当た

り、私の市政運営に関する基本姿勢とその所

信の一端を述べ、議員各位並びに市民の皆様

の御理解と御協力をお願い申し上げるととも

に、提出いたしました議案の概要を御説明申

し上げ、御審議の参考にしていただきたいと

存じます。

昨年は、皇位継承と元号が平成から令和に

改元された新たな時代が幕を開けた歴史的な

年でありました。

令和という新しい時代を迎えた中、６月の

市長選挙におきまして、市民の皆様方から御

支持、御支援を賜りまして、市政のかじ取り

の重責を担うこととなり、約８カ月がたちま

した。この間、さまざまな出来事がありまし

たが、改めまして私に課せられた責任の重さ

を感じながらも、市民の皆様からの負託に

しっかりと応えてまいる所存であります。

さて、昨年を振り返ってみますと、日本列

島のみならず、世界各地で異常気象が発生

し、国内においても甚大な被害をもたらした

台風１９号の豪雨災害など、自然の驚異を改

めて感じた年でもありました。

一方、当市のまちづくりでは、子育て支援

の総合拠点施設として４月９日に開館いたし

ました三沢キッズセンターそらいえは、一時

預かり保育事業やファミリーサポートセン

ター事業のほか、屋内施設としては県内随一

となる大規模な遊戯室は、開館からわずか３
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カ月余りで２万人を超え、その後も順調に利

用者が訪れており、想定を上回る利用者数と

なっております。今後も子育てを応援する施

設として、また、子育てに関する情報を交換

し合う施設として利用していただけるものと

大いに期待をしております。

三沢駅前広場整備事業では、１０月末に交

流プラザみーくるが完成し、１１月１１日か

ら一部供用を開始しました。また、交通ター

ミナルも本年３月の完成予定となり、陸の玄

関口である三沢駅が新たな装いとして生まれ

変わります。

市民の皆様はもちろんではありますが、当

市を訪れる観光客をはじめ、多くの来訪者に

対する利便性や安全性が格段に向上しますの

で、交流人口の拡大、ひいては経済の活性化

も図られるものと期待をしております。

また、空の玄関口である三沢空港では、こ

れまでの利用促進策等の取り組みもあり、昨

年１年間の搭乗者数が十数年ぶりに３０万人

を超え、三沢空港における航空需要が増加傾

向となっております。このことは、航空会社

の御努力はもとより、空港関係団体等の御支

援と御協力のたまものであり、改めまして深

く感謝を申し上げます。

今後におきましても、当市にとって貴重な

資源であり要衝でもある三沢駅や三沢空港と

いった、地域を結び人々を結ぶ高速交通体系

の整備促進並びに関係機関等との連携強化を

図り、路線の維持、拡大に努め、地域力をさ

らに高めてまいりたいと考えております。

共生社会関係では、年齢、性別、国籍など

の違いを超えた誰もが生き生きとした人生を

送ることができる社会、いわゆる共生社会の

実現に向けて、東京パラリンピックの事前合

宿地として、車椅子ラグビーカナダ代表チー

ムの受け入れをはじめ、ユニバーサルデザイ

ンのまちづくりや心のバリアフリーに関する

取り組みが認められ、内閣官房より東京オリ

ンピック・パラリンピック共生社会ホストタ

ウンの中から、先導的共生社会ホストタウン

に認定されました。大変光栄なことでありま

した。

このように順調に市政運営を進めることが

できましたことは、ひとえに議員各位をはじ

め、市民の皆様、関係者の皆様の御理解と御

協力によるものであると思っております。深

甚なる感謝とお礼を申し上げます。

そして迎えた本年は、いよいよ東京２０２

０オリンピック・パラリンピック競技大会が

開催される、日本にとって節目の年であり、

世界中から注目される輝かしい年でもありま

す。

この輝かしい年の熱気を背に、当市におい

ては、６月にオリンピック聖火が、８月には

パラリンピック聖火が、それぞれランナーと

ともに駆け抜けます。特に８月のパラリン

ピック聖火については、採火に加え、本県で

集めた火を東京に送る、出立の地となりま

す。

この歴史に刻むオリンピック・パラリン

ピックの成功に向け、市民の皆様と一丸と

なって取り組んでまいります。そしてまた、

この大会を通し、さらに共生社会の浸透を図

るとともに、当市ならではの魅力や価値を創

造し、磨きをかけ、そのよさを国内外に発信

することで、関係人口の創出を促し、人口減

少対策へとつなげてまいります。

しかしながら、人口減少・少子高齢化、５

Ｇなどの技術革新、不安定な世界経済情勢、

予想を超える自然災害など、さまざまな課題

があります。このような変化の速い時代の潮

流をしっかりと捉え、柔軟に対応することに

より、市民の皆様の不安をできる限り払拭さ

せることが肝要と存じております。その上

で、一誠万策の思いのもと、職員一丸となっ

て「未来へつなぐ 心安らぐ 国際文化都

市」の実現に向け、全力を傾注してまいりま

す。

一誠万策は、私の座右の銘であり、一つの

誠、すなわち謙虚、誠実、丁寧をもって人に

接すれば、万の策を講ずるよりも相手に伝わ

り、わかってくれるという意味であります。

議員各位並びに市民の皆様には、引き続き
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市政運営に対する御支援と御協力を賜ります

よう、よろしくお願いを申し上げます。

それでは、議案第１号令和２年度三沢市一

般会計予算について、その概要を御説明申し

上げます。

令和２年度三沢市一般会計当初予算は、歳

入歳出ともに２２２億２,０００万円とな

り、前年度当初予算と比較して９,７００万

円、率にして０.４％の増としたところであ

ります。

第二次三沢市総合振興計画の基本理念であ

る「未来へつなぐ 心安らぐ 国際文化都

市」の実現のため、安心な暮らし、快適な暮

らし、豊かな暮らしの三つの大綱から成る１

０の政策に基づき予算配分したところであ

り、この大綱順に御説明させていただきま

す。

まずはじめに、大綱の一つ目、安心な暮ら

しについてであります。

障害者等福祉関係につきましては、障害者

の生活の安定といきいきと社会参加ができる

よう、引き続き障害者福祉サービス費等とし

て、所要の予算を措置いたしました。

また、子育て支援関係といたしまして、地

産地消でわんぱく家族米支給費や子ども医療

費給付事業費についても、引き続き所要の予

算を措置したほか、出産後の母子に対し、身

体的・心理的安定を図るとともに、健やかな

育児ができるよう支援するため、三沢版産後

ケア事業委託料、通称ほっとママ事業を新た

にスタートさせるための経費として、所要の

予算を措置したところであります。

市民の健康づくり関係に関しましては、骨

髄移植ドナーの負担軽減とドナー登録の増加

等の推進を図るため、骨髄移植ドナー支援事

業奨励金や各種がん検診及び検診料の無料化

事業としてがん対策事業費等、引き続き所要

の予算を措置いたしました。

移住・定住対策費につきましては、当市の

定住促進に向け、人口の流出や減少を抑制し

つつ、ＵＩターン者の移住を促すための助成

金等、引き続き所要の予算を措置いたしまし

た。

戸別受信設備整備事業につきましては、事

故や災害等による断線での放送中断を抑える

ため、ケーブルテレビが接続されている各家

庭のテレビ電波受信方法を有線方式から無線

方式へ切りかえる経費として、新たに所要の

予算を措置したところであります。

火葬場改修事業につきましては、老朽化に

伴う大規模改修として、改修工事等に所要の

予算を措置したほか、防災行政用無線施設整

備事業については、新規格対応機器への更新

及び老朽化したシステムの改修に要する経費

として、所要の予算を措置いたしました。

次に、大綱の二つ目、快適な暮らしについ

てであります。

まず、焼却施設整備事業につきましては、

清掃センター焼却施設の老朽化に伴う施設整

備工事等に要する経費として予算を措置した

ほか、松原町地区排水施設整備事業として当

該地区の雨水を調整するための施設整備に要

する経費として、所要の予算を措置いたしま

した。

泉公園整備事業及び公営住宅ストック総合

改善事業につきましては、老朽化した泉公園

の施設を改修する経費として、また、市営住

宅の経年劣化による改修・交換工事等に要す

る経費として、それぞれ所要の予算を措置い

たしました。

ふるさとまちづくり寄附金推進事業費につ

きましては、寄附者に対する謝礼品や手続代

行業務委託に要する経費として、所要の予算

を措置いたしました。

最後に、大綱の三つ目、豊かな暮らしにつ

いてであります。

まず、東京オリンピック・パラリンピック

関係推進事業費につきましては、大会本番に

向け、引き続き車椅子ラグビーカナダ代表

チームの事前合宿受け入れのほか、聖火イベ

ントや応援ツアーなどの取り組みや共生社会

の浸透に向けた経費として、所要の予算を措

置いたしました。

英語教育推進事業費につきましては、小中
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学校の英語力向上のため、英語指導助手等に

要する経費のほか、これまで中学校３年生を

対象としていた実用英語検定について、本年

度は中学校２年生も新たに対象とするための

経費として、所要の予算を措置したところで

あります。

また、ウェナッチバレーカレッジ英語研修

派遣事業費につきましては、姉妹都市にある

ウェナッチバレーカレッジにおいて提供され

ている英語研修プログラムに、市内在住の高

校生を派遣するための経費として、所要の予

算を措置いたしました。

学校教育関係につきましては、三沢小学

校、三川目小学校、おおぞら小学校の屋内運

動場天井等落下防止対策及び古間木小学校、

第二中学校の暖房設備改修などの経費とし

て、所要の予算を措置いたしました。

公会堂備品整備事業及び南山屋外運動場夜

間照明設備改修事業につきましては、老朽化

した公会堂施設用備品の更新に要する経費

を、また、南山屋外運動場夜間照明設備の経

年劣化に伴う改修に要する経費を、それぞれ

所要の予算を措置いたしました。

農業次世代育成振興費につきましては、地

域の担い手育成を図るための助成金や、野菜

等産地力強化支援事業費補助金等に要する経

費として、所要の予算を措置いたしました。

塩釜農民研修所改修事業及び織笠地域集会

所整備事業につきましては、ともに老朽化し

た施設の改修に係る設計などに要する経費と

して、新たに所要の予算を措置したところで

あります。

「１０市(とし)大祭典」開催事業費につき

ましては、東日本大震災からの復興をＰＲ

し、さらに落ち込んだ観光需要を喚起するた

め、平成２４年度から県内１０市の持ち回り

で始まった事業でありますが、来年度は三沢

市が会場となり、１０市が連携して各市の祭

りや食などを一堂に集結させ、魅力のＰＲと

誘客促進を図るイベント経費として、新たに

所要の予算を措置したところであります。

最後に、公衆無線ＬＡＮ環境整備事業費に

つきましては、公共施設等における公衆無線

ＬＡＮ、いわゆるＷｉ－Ｆｉ環境の整備に要

する経費として、新たに所要の予算を措置し

たところであります。

次に、歳入の主なものについて御説明申し

上げます。

まず、市税につきましては、給与所得の伸

びに伴う個人市民税の増収見込みや設備投資

に伴う償却資産の増による固定資産税の増収

見込みなどにより、前年度比０.３％増とい

たしました。

地方譲与税及び環境性能割交付金等につき

ましては、前年度交付見込み額及び国の伸び

率等を勘案し、計上したところであります。

国有提供施設等所在市町村助成交付金につ

きましては、前年度の交付実績により、前年

度比１.５％増としました。

地方交付税につきましては、前年度の交付

実績及び国の伸び率等を勘案し、前年度比

１.５％増といたしました。

国庫支出金につきましては、焼却施設整備

事業費補助金の増などにより、前年度比１

３.５％増といたしました。

県支出金につきましては、施設型給付費等

負担金の増などにより、前年度比４.１％増

といたしました。

繰入金につきましては、駐留軍等再編対策

事業基金繰入金の減などにより、前年度比４

１.９％減といたしました。

市債につきましては、焼却施設整備事業債

の増などにより、前年度比４.８％増といた

しました。

以上が、令和２年度三沢市一般会計予算の

概要であります。

議案第２号から議案第８号までは、令和２

年度各特別会計等の予算であります。内容に

つきましては、御審議の際、詳細に御説明申

し上げますので、御了承賜りたいと思いま

す。

次に、議案第９号令和元年度三沢市一般会

計補正予算（第４号）についてであります。

今回の補正予算は、国の補正予算に伴う橋
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梁補修事業などに要する経費の予算措置のほ

か、事業の確定等による減額及びその財源調

整に係る補正であります。

この結果、補正総額は歳入歳出ともに１億

２,２１０万円の増額補正となり、既定額と

の累計では２３１億３,２００万円となった

ところであります。

議案第１０号から議案第１２号までは、令

和元年度各特別会計の補正予算であります。

内容につきましては、御審議の際、詳細に御

説明申し上げますので、御了承願いたいと存

じます。

議案第１３号から議案第２２号までの１０

議案は、三沢市部設置条例の一部を改正する

条例の制定等、行政運営上必要な条例の制定

であります。

議案第２３号は、青森県市町村総合事務組

合を組織する地方公共団体の数の減少及び青

森県市町村総合事務組合規約の変更について

であります。

以上、令和２年度における市政運営に対す

る所信の一端を申し上げるとともに、提案い

たしました議案の主なるものについてその概

要を御説明申し上げましたが、議事の進行に

伴い、御質問に応じ、本職及び関係部長等か

ら詳細に御説明申し上げたいと存じます。何

とぞ慎重御審議の上、原案どおり御議決賜り

ますようお願いを申し上げます。

私からは、以上であります。

─────────────────

○議長（舩見亮悦君） 以上で、本日の日程

は終了いたしました。

なお、明１１日及び１２日は、議案熟考の

ため、本会議は休会となります。

次回本会議は１３日で、市政に対する一般

質問を行います。

本日は、これをもって散会します。

午前１０時２６分 散会


